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Integrirano varstvo rastlin (IVR) 
je celostni pristop k obvladovanju 
škodljivih organizmov v kmetijski 
pridelavi. Temelji na povezovanju vseh 
razpoložljivih metod varstva rastlin 
in ukrepov zdravstvenega varstva 
rastlin v celovit, trajnostno naravnan 
program. Združuje kombinacije biotičnih, 
obdelovalno gojitvenih, fizikalnih, 
biotehničnih in kemijskih načinov varstva 
rastlin, z namenom zmanjševanja tveganja 
za gospodarnost kmetijske pridelave 
ter zdravja ljudi in okolja. IVR namenja 
posebno pozornost tudi varovanju oziroma 
ohranjanju koristnih, neciljnih organizmov. 

Prednosti integriranega varstva 
rastlin

• Poglobljeno poznavanje in spremljanje 
škodljivih organizmov ter gojenih rastlin 
omogoča pravočasen in ustrezen izbor 
varstvenih ukrepov. 

• Zaradi manjše rabe fitofarmacevtskih sredstev 
(FFS) oziroma uporabe eko-toksikološko 
primernejših in ozko delujočih FFS se 
zmanjšajo tveganja za zdravje ljudi, okolje 
in neciljne organizme ter izpostavljenost 
izvajalcev zdravstvenega varstva rastlin.

• Zmanjšana raba FFS znižuje stroške pridelave 
in omogoča finančne prihranke na dolgi rok. 
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• Ugodni vplivi na okolje dolgoročno vodijo v 
bolj stabilno kmetijsko pridelavo. 

• IVR zmanjšuje verjetnost pojava odpornih ras 
škodljivih organizmov proti FFS.

IVR je proces, ki se nenehno nadgrajuje. 
Vanj so vključene številne inovativne rešitve, 
ki so prilagojene kraju in času pridelave 
kmetijskih rastlin ter pomembno prispevajo k 
zmanjševanju odvisnosti kmetijske pridelave 
od rabe fitofarmacevtskih sredstev. Prenos 
znanja in dostopnost informacij sta ključna za 
doseganje zastavljenih ciljev in uveljavljanje 
načel integriranega varstva rastlin v vsakdanji 
kmetijski praksi. 

IVR temelji na znanju, izkušnjah in 
opazovanju, je dolgoročno usmerjeno v 
znanost in razvoj ustreznih tehnologij 
trajnostno naravnane kmetijske pridelave, 
racionalno rabo naravnih virov in 
ohranjanje okolja.



Na portalu IVR so predstavljeni pomembnejši 
povzročitelji bolezni in škodljivci različnih 
gojenih rastlin ter priporočila za njihovo 
celovito obvladovanje s poudarkom na ukrepih 
preventivnega varstva in nekemičnega zatiranja, 
s katerimi lahko zmanjšamo porabo FFS. V 
podatkovni bazi so prosto dostopni izsledki 
strokovno raziskovalnega dela s področja 
varstva rastlin v Sloveniji in varne uporabe FFS. 
Obiskovalcem spletnega portala so na voljo 
tudi praktični pripomočki za lažje odločanje in 
usmeritve za izvajanje ukrepov varstva rastlin. 

Spletni portal IVR

Spletni portal integriranega varstva rastlin na 
enem mestu združuje vse pomembne informacije 
s področja varstva rastlin. Dostopen je na 
spletnem naslovu https://www.ivr.si/.



Zloženka je bila izdelana v okviru strokovne 
naloge Integrirano varstvo rastlin, ki jo financira 
Uprava za varno hrano, veterinarstvo in varstvo 
rastlin Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano, v sodelovanju s Kmetijsko gospodarsko 
zbornico Slovenije in Inštitutom za hmeljarstvo in 
pivovarstvo Slovenije. 

UPRAVA REPUBLIKE SLOVENIJE ZA VARNO HRANO,
VETERINARSTVO IN VARSTVO RASTLIN
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Kmetijski inštitut Slovenije
Oddelek za varstvo 
rastlin 

Hacquetova ulica 17
1000 Ljubljana
T: 01 280 52 06 
E: info@ivr.si

www.kis.si


